G&R have 1P deel 1 2 Opperviabite en inhoud

C. von c’zﬁkunlﬁtchtbtﬂig. 1/9
1 De oppervlakte van figuur 2.1 is de oppervlakte van een rechthoek van 7 bij 3= 0 =7-3=21.
(de halve cirkel aan de bovenkant past precies in de inham aan de onderkant) N2 P Q2 u
11 11
2a O(ABCQRPH) = O(ABCQPH) — O(EMQ) (zie de figuur hieronder ; 52
=13.31-2.1.2.11 - 421 LSS s 2 2
2 2 2 2° ] )
Dit is niet de helft van 73 (de oppervlakte van fig. 2.4). A
2b O(AEFGH) = O(AES) — O(RGFS) — O(HBR) (zie de figuur hiernaast)
_1 1 _1al
—5-9-9—5-3~4—4~4—18§.
Dus O(48cDE) =73 -18% =541
O(AEFGH): O(ABCDE) =181 1541 =37 :109.
3¢ O(48eD) =% - OEFD) = - (a+b)-h.
3b O(ABCD) = O(ABC) + O(ADC) (zie hiernaast)
=Lah+Libh=Ln(a+b)=1(a+b)h P
4a 0= % 4.2 =4 cm?, (neem de linkerkant als basis)
4b 0=3-4 —l -3-1 —l -3-2 —l -1-4=12 —1l -3-2=12- 6l = 5l cm?. (Teken over roosterlijhen een rechthoek er omheen)

15 14159265

4c O = Opgrallellogram + Ceirkel =43+ 7 1 =12+ 7 =154 cm® =1514 mm? 19214, 1592e5

4d 0=0T'"0P€Zium=§'(5+1)'3=§'6'3=3'3=9Cm' TR ruressar
4e O =0Orechthoek + Ohalve cirkel =32+ % 712 =6+ 17 =7,57 cm? =757 mm? "% orseszr

5 O =Geirkel — Cvierkant = Cirkel =2 - O(ABC) =1 - 3?-2. 1 -6-3=97-18=10, 27 %10, 27435388

6a AABM: ZM = LAMB = ﬂ =60°.
6b AM = BM en LAMB = 60° = AABM is gelijkzijdig= AM=BM=AB=4. 2
AANM: AN? + MN? = AM? 4
22 + MN? = 4%
MN? =16 -4 =12 = MN =12.
O(ABM) = % 4.12 =212 =~ 6,93. i:ii;z% SZEIETET
6c O(ABCDEF) = 6 - O(ABM) = 6- 2412 =124/12 ~ 41.6. 41 Se321938 —'

%k K B Neem GR - practicom 4 deor. (uitwerkingen aan het eind)
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13, 39618281
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7. 148748834
FesingdEy

18, 39886579

1¥sin(e@;

. 66 42182152 =t (%35?2243186
tan 1718 =n 11.19615242
i 4, IIZEZEZ ]
cos 17, S 1l)
41.48362211

) 2 25 25 TEET
7 ZAMB =360° — 720 — L AMN =36° en Tan(36°) N = MN =—=— . |z s tanc3zes IS 4
5 tan(36°) 1 pi2328554801 3
O(ABCDE) = AB MN =5 1 -5. ia n(3 6°) =43, 01 . 4351193501

A 25 N 25 8
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8 2AMB = 380" = 45°.

EITEEE]

i 45
cos(22,5°) = £ = /1 6 c0s(22,5°) en sin(22,5°) = ‘9 227 = 1 4B = 65in(22,5°). E’E%Efgéfz;;x;
Otscoeret) -8 1. 4B h=8-6sin(22,5°)- bcos(22,5) - 10182 '

9 tan(70 )—T = AD = Ta n(70°) en ‘I:)n(40 )= DB DB = Tan(40°) éﬁ%g%g%ggﬁ%i; o
OuA8c)=5-(AD+DB)-h = 2 (Tan(70°) + Tan(40°)) 10~77,8. L]
¢ 70° 40°
10a Zie de figuur hiernaast. 4 D B
10b  AADC: sin(70°) = £ = h =5sin(70°).
O(ABC) = 1 8- 5sm(70°) 18,8. 1/2*8*55%-3%%%42 51,
10c Teken de hoogTellJn CD en noem deze A.
AADC: smAA : /1 bsinZA. 70° |
Owase)=1. 48 co cbsinzA=lbcsinza A0 6 , 2

ONTHOUD: de oppervlak‘re vah een driehoek |s % x zijde x zijde x de sinus van de ingesloten hoek (door deze twee zijden)

11a2  O@Aasm) = l -10-10 - sin(80°) = 50 - sin(80°) = 49,24. (de formule van opgave 10c) %/2*122122222;22
2 . S0 3584+ 162 —Ans
11b O(Segmen‘r) O(SCCTOF ABM) O(AABM) = m 7-10° -50 Sln(80°) = 20, 57. 20, 57TITE243
eI
12E  O(ABCDEF) =3 O(AABM) +3- O(sector BcM)=3-5-5-55in(60)+3- 5% 7 52 ~ 71, 75, 71 7458eEE1
E3 N I~ p
135 AMDN: sinZDMN =32 = ZDMN =sin"! (3). =T3S

26, Be0g97es

. -1(3 . Arns#2+E

ZDME = ZAMF = ABMC' =2-ZDMN =2 -sin (5) (opslaan in X). |~ 73.73979523

O(ABCDEF) = 3- O(AMDE) + O(3 sectoren) ERE vy T
:3-%-5~5-sin(X)+%-7r-52z66,3. :2 66, 2772331

145 AMRP: sin ZRMP =22 = ZRMP = sin (@) i e
eI e
L QMP =2/RMP = Zsm—l( )(opslaaan) " '
1(25 T ey W
ANRP: sin ZRNP =22 = /RNP =sin 1 (22). [rzsintiiatisey

F’
6 TG E— ] S PHERERS 1N R
tHY 4,831282413
ZQNP =2/RNP = ZSm_l( )(opslaan in N). "
O(gebied) = O(sector MPQ) O(AMPQ) + O(Secfor NPQ) — O(ANPQ)
M 7. 42 _ 1.4.4.sin(m)+ L n~62—%-6~4~sin(N) 4,83,

~360 360

c

15a De figuren a, b en d kunnen de uitslag van een kubus zijn.
16a De figuren a, b en d kunnen de uitslag van een kubus zijn. 7
17 Zie hiernaast de uitslag van de piramide in figuur 2.31.

18a AABT is een vergroting van AEFT (snavelfiguur).

Omdat AB =4 en £F =2 is de vergrotingsfactor % =2.

st | as=a | ar-3ix |. >><2
serr | eF=2 | Er-x |

4x=2B3+x)4x=6+2x=2x=6=>x=3.
AT =3+x=> AT =6. H
18b Zie hiernaast een uitslag van de afgeknotte piramide in figuur 2.32.

...........
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C. vou Schwantzenbeng 3/9
19 Zie hieronder twee mogelijke uitslagen van het lichaam in figuur 2.33. prep gy
""" N 2 R e A B ) I R P bbb g
c X HoH D | s E e S R A Al
< . bk | (R [« S

20 PM =3 = AABP, ABCQ, ACDR en AADS in de uitslag te tekenen.
PS5 in het bovenvlak is even lang als MN in het grondvlak.
Zie hiernaast een uitslag van heft lichaam in figuur 2.34.

21 De lengte van de cilindermantels (de rechthoeken) is 5 (cm). (g mmrs
Dus de omtrek van de cirkels is 27:/”:5:>/":%z0,8(cm). g coomrmaniss *
De straal van de blauwe cirkels is 0,8 (cm) = het is figuur 2.35b. +*45PP*4QP**

22a omtreKgrondcirkel = leNgtepoog  22b omtrekgrondcirkel =leNgtepoog  22¢  omtrekgrondcirkel = eNgtepoog

90 _ 210 18 36042, 5 _ 300
27 r= 360 2773 OTEGE 2r-r= 360 2r-2,5 el 455333333 2r-r= 360 2r-2 2%:2?‘?25%65657
-7 _ 210 - _300 5 s FFrac
r=2%-3=3 (cm.n r=28.25~15(cm). 39024 p 23002217 (em). 5.3
23 omtrekgrondcirkel =!engtepoog 24 omtrekgondcirkel =1engtepgoq (met middelpuntshoek p°)
- P or. 3= . or

27 r=3g527 R 2173 = 3¢5 225 T IEE e
r=505R. p=3-360 =216 = de middelpuntshoek is 216°. |n

25a omtrekgrondcirkel =1engtepgoq (met middelpuntshoek p°)

2 3=-L 25 (RP=321+42-9116=25= R =5)
360
o0k I6E

p =3 -360 =216 = middelpuntshoek is 216°. || SN

De uitslag is % deel van een cirkel met straal 5.g
(zie het grijs gemarkeerde deel hiernaast)

25b omtrekgrondcirkel =1engtepoog (met middelpuntshoek p°)
27 4=3L5 2075 (R* =3° + 4% =255 R =5)

Sk ZEE
p =4 -360 = 288 = middelpuntshoek is 288°. |y 288

De uitslag is % deel van een cirkel met straal 5.

(zie het gearceerde deel hiernaast)

B A
26a De uitslag van de cilindermantel is een rechthoek van 27 -2 = 4z cm bij 5 cm. touwtje
26b Zie een schets van de rechthoek hiernaast, de diagonaal stelt het touwtje voor. 5
TTCam)Z+5zE)
26¢ De stelling van Pythagoras geeft A8 = J(47)? +5% =13,5 (cm). g LFemedeses ]
B 4r A
27 Over een hoogte van 6 —1 =5 meter is het fouw precies vier keer strak om de mast gewonden, T(2md, 5hE+1252

dus over een hoogte van 125 cm is het touw precies één keer strak om de mast gewonden. g L 25e 1578634

De diagonaal van de mantel van de cilinder met A =125 (cm) en r = 4,5 (de diameter van de mast is 9 cm) . S12. 6314337
is (27 - 4,5)2 +125% (de diagonaal in een rechthoek van 27 - 4,5 cm bij 125 cm) = het fouw is 4 - Ans = 513 c¢m lang.

28 O(cilinder) = 2 - O(grondcirkel) + O(cilindermantel) Eyry
=2.arf+2xr h=2 132 +21-3-4=187+24r =427 =132 (cm®). | ‘o1-FEERIS
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OmTrekgrondcmkel =lengteyqoq (met middelpuntshoek p°)

S IR
275°3= 3To 275 (RP=3"+4°=25=>R=5).Dus p= 360 216 = middelpuntshoek is 216°. |g

216 30B+5E

O(kegelmantel) = 216 7 .52 =157 = 47 (cm®). - 15

sdn 47, 1238898

O(kegel) = O(grondcirkel) + O(kegelmantel) = 7 - 32 4157 =97 +157 =247 ~75 (cm?). . 75. 39522300
FoEinl22, SR T

18.29188151

sin(22,5°) =% : R= m :*?““EEE'?H?SM 225
O(kegel) = 0(grondcirke|) + O(kegelmantel) = e s rR ~ 556,2 (cm®). \
R

0(grondC|r‘ke|) =zr? =100 = r2 100 =r= ‘,100

=r?+h? =100 410 =100 +1oo:/e—,/100 +100. [ 186 w7 (168
2E3F. 3898331 p

O(kegelmanfel) = 7r/"R 203,5 (cm?). M 8
O(grondcirkel) = 7[/" =50=> f' = @ =>r= % asn 15. 91549431
75 [ CAns 2 +5 SinTEARD
O(kegelmantel) =7rR =75 => R =£2, 3. 709422504 41.8183149
" ?SICH?SEMSHBG Hn5*233 E2EEZITT
Noem de halve tophoek a dan sina = % >a= sin‘l(ﬁ) = tophoek 2c ~ 84°. ] ’
AMAT «» ANBT (snavelfiguur). AMAT || MA=5 | MT =6+x | >
Bx =2(6+x)=5x=12+2x = 3x =12= NT = x = 4 (en MT = 10). et |ne=2| NT=-x

Van de kegel met top T en straal grondcirkel r =AM =5 is
R% = r? + h? =52 +10% =25 +100 =125 = R = /125 = O(kegelmantel) = 7rR = 7 -5 - /125 ~175,62.

Van de kegel met top T en straal grondcirkel r=NB =2 is ARl E Yo T
R2 =2+ h2 =22 1 42 4 116 =20 = R =20 = O(kegelmantel) = 7rR = 1 - 2-~/20. E:Z;:Efiéégim
Dus O(mantel van afgeknotte kegel) = 57+/125 — 27+/20 = 147,52. y 238.6272963

Olafgeknotte kegel) = O(mantel) + O(gondcirkel) + O(topcirkel) = 57125 — 27+/20 + - 5% + - 2% ~ 238,63.

AMAT & ANBT (snavelfiguur). (zie voor de letters figuur 2.51) AMAT " MA =10 |MT =U+x | >
10x = 4(11+ x) > 10x =44+ 4x > 6x =44 > NT =x =22 en MT =), aNBT | NB=4 | NT=x |..
Van de kegel met top T en straal grondcirkel 7 = AM =10 (cm) is

R? = f'2 + hz =10% + (%)2 =3925 . p_ /@ (cm) = O(kegelmantel) = 7R = 7 -10- 3925 (cm?). 182 +(35-32 2 Frac

9 |9 ) 9 39259
Van de kegel met top T en straal grondcwkel r=NB=4(m)is

RZ=r2 1 h2 =42 (Q)2 628 =R =628 ()= O(kegelmantel)=7rR =7-4- 628 (c?), 18n¢.(3925/9>—4n4'
(628/551 HIEEEET
O(lampenkapje) = 1075[392 47[ 551 (cm®). ] )

O(linker cilinder) = 2 - O(gondcirkel) + O(cilindermantel) = 2 - arl+2nr-h=2-7-4% +27-4.10 =327 + 807 = 1127.

O(rechter cilinder) = 2 - O(gondcirkel) + O(cilindermantel) = 2 - 772 + 2xr-h=2 -7-2% +21-2- h =87 + 4xh.
87 +4rh =1127 = 47h =104 r (delen door 7) = 44 =104 = h = 26.

O(skatebaan) = 0(rechThoek)+ - O(cilindermantel)
SE+18n

=/ b+ 27r /1 (12-2-3)- 6+1 27-3-6=6-6+7-18= 36+187r(m ). ey 2L aEETTE
= .
De maTerlaalkosTen van de staalplaten (€1,75/dm = €175/m?) is (36 +187)-175~16196 (€) 16136, 016586

O(mantel figuur 2.55a) = O(C|I|ndermam‘el figuur 255b)—f 2zr-h=rx-12-20 = 2407 (cm? ) ?53 9822369

O(twee bolletjes met straal r) = O(bol met straal 5) Ti1z.5
2 2 2 2 3 333333985
2-4rnrc=4r7-5“=87r-=100r=rc=125=r=.125=3,54.
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FERE, T
P(aardbol) =27z =40000 (km) = r = 40(390 20200 (km). o 71w 6%66 197724

Oloceanen) = 0,71x Oaarbol) = 0,71x 4772 ~ 361600 000 (km?). Eienomso. 7

O(cilindermantel) =277 - h =27 -3-12 =727 (cm?).
(in figuur 2.59a zie jedat A=4r =12 = r =3)

0(bal)-47zr‘ =47.3%2=47.9=36x (cm?). Dus Linda heeft gelijk.
Zie de figuur hiernaast.

Flatl Flokz Flotz

o i oy—_r B3R
In AABM is sin(60°) = 3 \iBeinteae)
~ =R ITHOOL
Intersect geeft r =1,39 (cm). SMIEEE | raecrection
. . . WiEw=3  |H=i38z3048 _¥=.BEE0ZEH
Vier lagen van drie knikkers. Hacl=a
Als de lagen precies op elkaar liggen pnax=1 1. 392304545
komen ze 8/ <8-1,5=12 cm hoog. Ares=1 L 1113843576
(als de lagen in de kuiltjes liggen komen ze minder hoog) e 205 I2E24E0

O(twaalf knikkers) =12 - O(knikker) =12 - 4zr? = 48712 =~ 292 (cm?).

O(twee ballen) =2 -367 =727 (sz). , ’m
O(twaalf knikkers) + O(twee ballen) = % =1,29. n )

I (kegel) = 1 - I cilinder) = m‘zh %7[/‘2//. 41b  I(bol)=4 I(kegel)=4- %7[/‘2// (in figuur 2.64 is A= r)=2
Er passen 3 ballen in de doos = A =6r. Dus I(doos)=6& - h = e br=6xr (= 100%). 2/3*1@‘%66666666?
I(drie ballen) =3 - I'(bal) = 3- ilz'r' = 4773, Het percentage is dus 4”’" x100% = f>< 100% = 66,7 %. B6.BE6EG6ET
. _ _ - ZHE#EFE IRTEED grss
6 =5-6-6-sin(60°) =18sin(60°). R EEE L T 144
2 An=*S 24, 7avesal T CAns
I(prisma) =6 - h=18sin(60°)-8 =144sin(60°) =124,7. n : 1z

| ]
6= % -10-12 = 60. (Zij M het midden van HK, dan HM? + GM? = HE® = 5° + 6M? =132 = 6M =132-5% = /144 = 12)

I (piramide) =1 6h =1.60-9 =209 =180. —

12
I(kegel)=16h=1.7.22 12 =145, (2% + 1 = 4% = h=\[4-2* =\T2) 173wl
| |

#0120
14.51839491

1343, 56l (32
I(pir‘amide)z%é/l=%~(2~2—%~1~1)-\/§=% 31 V3220 (em®). (12 + 4% =22 = h=22-17 = \[4) /*2328725942

Noem £ het snijpunt van AE en GH; Q@ het snijpunt van IH en CF (8 is het snijpunt van AE en CF).
I (woning) = I(T.ABCD) — I(EIT.PHK)— I (K.PBQH)— I(QHK.F6L) = I (piramide) — I (prisma) — I (piramide) — I (prisma)

=116.16-12-1.4.6.8-1.4.4.6-1.4.6.41¥8¥123 | Gwgwarz
3 2 3 2 HHEHE T 1824-96-32-d8
—1024 - 9632 - 48 = 848 (m"). a2 s/ 1 o
32

N
Het huis bestaat uit twee prisma's ieder met een vijfhoek als grondviak en een piramide die de zolders verbindt.
I (huis) = I (prisma op de voorgond) + I (prisma) + I(piramide op de achtergrond)=6&,-h, + 6, - h, + G4 hy
=(4-3+1.4.4)5+(6-3+1.6.4).14+1.1.4.4.3 Egﬁi%?%mﬁ?ﬁi
1T ] T A AT
—(12+8) 5+(18+12)- 14+2 4=20- 5+3O 14 +8 =100 + 420 + 8 =528 (m*). 52a

Het grondvlak en zeshoek met zijden van 1,5-5=7,5 cm; de hoogte van de doos is 2,75-5=13,75 cm.
I(doos) = I(prisma) =& -h=6-%-7,5-7,5-5in(60°) 13,75 ~ 2009 (cm’).
(& is de oppervlakte van 6 gelijkzijdige diehoeken met zijden van 7,5 cm)

i
2069, 44957

I(boly=47r 3—%7: 53—i7z 125—@n(cm3)

T (kegel) = 3 len-= lzzrzh 7rr2 10=207,2 530” (em*) = r? =50 = ripq =50 = 7,1 (cm). ii:gjgja?ms?mz
I (cilinder) = Gh = 7rr’2/7 =zr?.10 = 107rr' = %Oﬂ (em®) = re = 5—?? = Pilinder = \/; =~4,1(@m). |g 4. 832422303
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I(bol)ziﬂ'l"S; I(kegel)—%é :%ﬂ'r2~2r—g7rr3 en I(ulmder-) Gh=rr?.2r=2zr3.
I(kegel): I(bol): I (cilinder)=27r3: 4 7r3:27r3=2:4:8-2:4:6=1:2:3.

I(systeem) = I (balk) + I (buizen) = 200 -15 .15+ 7. 7,52 - (2 - 200 — 2 -15) ~ 110 384 (cm®). 333%%;;;;:' :;:i

A=< (7. SEmd
I(extrabuis) = 7+ 7,5% - h = I (systeem) = h = I(Syg*zee'“)~625 (cm). o E2d.Ba7sees

Bereken lichaaamsdiagonaal A& in de kubus met ribbe A8 = 4 (cm). AR !

AG =2r =42 + 42 1 42 =\[3.42 =43 (cm)= r = 4—*2/5 =23 (cm). ::;*E;\ggi;\%mm
I(bol) — I (kubus) =3 773 - 43 =2 7 (23)3 - 43 110,12 (cm). 118. 124733 +
Teken het bovenvlak van de kubus met daar omheen de

cirkel met straal 7 = 2/3 = 3,5 (cm). Zie hiernaast. W T

Zet het karretje "op z'n kop" (en sloop het onderstel). Zie hiernaast.
(omdat £F =1 AB en F& = 1 BC is de hoogte van de hele piramide 4 meter)

I(kar):%/(z.4—}>1é.1xz8—1=7(m3).

De emmer heeft de vorm van een afgeknotte piramide.
AABT & ADCT (snavelfiguur).

anpT | A48=15| 8T =x+25 | . >X11
soct | oc=1 | cr=x . i

15x = X+2 5=0,5x = 25:>X CT =5dm(en BT =7,5 dm). 13wl SE47.5-17
I(emmer)=1.7.15%.7,5-1.7.12.5~12,4 (dm’ = liter). g l2-43547pez

A 15 dm 815 dm

Diagnostische toets

O=4-4-1.2.2-1.2.1-712=16-2-1-7=13-7=9,86 cm® =986 mm°. ;f:zg_%mmﬁ
T
O=4-2+121-3.21+1 712 =8+1-1+17=8+17=957 cm® =957 mm?. |y~ *-37E73E3Z7

ZAMB = % =45° = /MAB + /MBA =180° — 45° = 135°
ZIMAB = /MBA =2/ MBA=135° = LABC.

De omtrek van omgeschreven cirkel is 277 =107 (gegeven) = r = 10” =5 (= MA).

[DELEM™ =CI EnG
NGl vizz4EE7ED
EADIAN
EwlBzinizz. 50 _ |FoL
B.E13E7459
k2RSS 10 (35

TE.71BEFE12

148
sinZAMN =sin(22,5°) = 25— = %AB =5sin(22,5°) = A8 =10 sm(22,5°)
Omtrek(ABCDEFEH) = 8 - AB = 8 -10sin(22,5°) = 30, 6.
O(ABCDEFGH) =8 - % “MA-MB-sinZAMB =8 % -5.5.5in(45°) = 70,7.
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=in 103050

sinZAMN = :> ZAMN = 36,9°. LA/MB 2ZLAMN (opslaan in M). ek ToIRATES
Th.Tadrag2e
O(segment) = O(Secfor) O(AAMB) = 360 T 52—7 5-5-sin(M) = 4,09. mgig?mm?z 1243 y

4. BEVIETYL

BT =T =42 +3%2 = 5. Zie hieronder de uitslag. A 3 N~ 3 &
[ [T D4bE Ziede uu‘rslag hlernaasT
H B : d h H H H i H H B H _A --------------------------------------------------
,,,,, oMo
r AL B s
3|/ N\ 5 1 i3ffi N diND

R? =22 1+62 =4+36=40= R =/40.
omtrekgrondcirkel = 1engtepoog (met middelpuntshoek p°)

ZAT(4E; %350
%2_360 - 27640 ./ 1138419958

p= \/_ -360 =114 = middelpuntshoek is (ongeveer) 114°.
De uitslag van de kegelmantel zie je hiernaast.
(haal R = /40 uit een driehoek met rechthoekszijden 2 en 6)

J40
R%=r2 4 12 =52 1102 =25 +100 =125 = R = /125

O (kegel) = O(grondcirkel) + O(kegelmantel) = e v arR=1-5%+7-5- V125 =254,2.n

REEES St i =g
ledisde

Van de topkegel met 4 =10 -4 =6 en straal grondcirkel r = % -5 = 3 (snavelfiguur) is

R =r% + h? =321+ 62 =9+36=45= R =45 = O(kegelmantel) = 7rR = 7 - 3-/45.
O(mantel van afgeknotte kegel) = 571125 — 37/45 =112, 4.

Sl C1250-3nl 450
1123978357

O(cilinder) = 2 - O(grondcirkel) + O(cilindermantel) =2 - arl v 2nrh=2-7-4% +27.4.8 =327+ 647 =967,
O(bol) = 47r® = 47 - 4% = 647 (=100%) en O(cilinder) = 28Z x100% =3 x100% =150%.

Dus O(cilinder) is 50% groter dan O(bol).

O(cilinder) = 2 - O(grondcirkel) + O(cilindermantel) = 2 - arl v 2nrh =2 --ré +2n-r-2r =2zr% + 4zr = 6712,
O(bol) = 47r? (=100%) en O(cilinder) = 6’”‘ > x100% =3 x100% = 150%.

Dus O(cilinder) is steeds 50% groter dan O(bol) Het hangT niet af van de grootte van de straal r van de bol.

I(cilinder)=6 - h = mrPh =52 .10 = 7-25-10 = 2507 =~ 785 (cm®). [FFoo*1E_ __ .
Ibohy=27r3=47.5%=27.125=5%00 7 - 524 (cn?) 751323, soerrss
~3 ~3 ~3 -3 - : L] AR
[DELEM™ =CI EnG

WU oizzucerBg
el

143 ] 2bkbksing

I(piramide) =16 -h=1.1.6-6-5in(60°)-10 = 6 -5in(60°) -10 = 60 - sin(60°) ~ 51,96 [5a3+1a
1.1.6.65in(60°)-10-1.1.3,6-3,6-5in(60°) - 6 = 40,74. 2-6*53559%;*6'

(de maten in de toppiramide die eraf gehaald is, zijn deel van de maten in gegeven priramide)

I (afgeknotte piramide) =

Zie het bovenaanzicht (dit is het grondvlak) hiernaast. (T ligt precies boven M)

Inde grijs gemarkeer‘de driehoek is: cos(30°) = % =>r= cos(3:">0°)' e ete1s
1 2 %g%g*xz*ia —SHzin
I (kegel) = 6 h= 7r/" h= 575 ( 05(300 ) -10. 73.78218192

I (kegel buiten de pur‘amlde) 77r ( )2 10 - 60 - 5in(60°) (zie D9a) = 73,70.

cos (30°
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Gemengde opgaven 2. Opperviakte en inhoud

M M
6G13a ZAMB = % =72°= LZAMN = %MB =36°. sizzurhran
EQ
sin(36°) = AV = 40 — AN =10sin(36°). f;af 1?36)*2 W S 36
=10

Dus a = AB =2AN =20sin(36°) = 11,8. g Li-reo7eses /.

613bH O(4BCDE)=5-O(aABM)=5-% - r- r-sin(72°).
25 25 R TN
' : g2 N B A 25 N 25 8

; oy_ AN _ 29 = L 205204842
sin(36°) = rr 3,1_sin(36°)' mii-2, SHEksin(rE| A

Olblauw) = 7% —2,5r2 -sin(72°) ~13,8. | 13-32080993

614a2 Noem M het middelpunt van ¢;en N het middelpunt van c,. (dan eenvoudiger te noteren)
Ergeldt UN =MQ =MP =MQ=NQ =r=3.
Het parallellogram bestaat uit 2 gelijkzijdige driehoeken. Zie de figuur hiernaast.
OMNG) =2 O(AMNQ) =25 -3-3:5In(60°) = 9sin(60°) = 7,79. =" F 704200634

614b 2 De gevraagde oppervlakte is de opperviakte van het parallellogram (zie 614a) en
daarnaast nog 4 keer de oppervlakte van het grijs gemarkeerde segment. Ea TemkmRI—4. 5o
Ll

H
O(segment) = O(setor MNQ) — O(AMNQ) = % -3 —% -3-3-5in(60°). T 2 T
O(overlapping in figuur 6.8) = O(MPNQ) + 4 - O(segment) =~ 11,06. n 11. 85552723

A
G15 De lengte van het langste lint is: AA= \/392 +392 = \/392 2 =392 (cm). é3
De lengte van het middelste lint is: B8 =262 + 262 =262 .2 = 262 (cm). 13
s 2 2 2 ¢ TOZEFLS
De lengte van het kortste lint is: CC = V132 +13% =\132 .2 =132 (cm). 13 S 78
De totale lengte van de drie linten is: 3942 +26+/2 +13+/2 = 110 (cm). PR 118, 3886373

Gl6a = Zie de uitslag hiernaast. (er is langs de opstaande ribben opengeknipt)

-
616bE InAADT: AT =57 +5% =\5%.2 =5V2 (em) = AM =1 AT =212 (cm). o
In ACOM: CM = \|(5+25+2)? +52 = 9,9 (cm). [15 772120745 5
9. 892185757
u T 5 o ¢ 52 T
L 5 L
6178  O(cilindermantel) =27rh =27 - 4-10 = 807. (%jjinder # Mkegel) i
! bl bl 5
Bij de kegel is R =\rZ + A2 =\r2 +100 = |-igsmn - 52
WRBEAT (424100
O(kegelman’rel) =arR=7x-r- \//"2 +100. bJINI:IEIl:l Al B
imir=i
Er geldt dus: 807 = z- -\ r? +100. ﬁgégzéa 242 /
De optie intersect geeft dan = 6,66. | snin=t . o _ M
Xsclf'a RREEEERIND yeznazepus .
res=1 2%\/5
G18 Het pijpje is te maken van een cilinder met A=12+9+2-3 =27 (cm).

(denk de versteknaad los en stukjes pijp in elkaars verlengde tegen elkaar aan) T

O(pijpje) = O(cilindermantel) = 2zrh = 27 -3-27 =162x = 509 (cm?). i“*s*%gg_ SZSRATT

6 1952 De emmer is een afgeknotte kegel. De hoogte van de hele kegel is A =3-35 =105 (cm).
(de diameter aan de bovenkant van de emmer is 33 cm; 35 cm lager is de diameter nog 22 cm, dus 11 cm minder;
weer 35 cm lager is de diameter nog 11 cm en nog één keer 35 cm lager is de diameter dan O cm = dit is de top van de kegel)

I (emmer) = I (KEGEL) - I (kegel) =1 7- (33)% 105 - ir. (22) 70 (cm?).

I (druppel) = gmj = %7[ .0,23 (em®). 1/m#1G. Sevlan-1| [Ans+e
IH11247 1257265, 625
d 373321057 -22%.70 29000 d Is. |Fi 38R RNEY A= S hasa. azves
= = I . .
In de emmer passen 102 629 ruppels. Finz.-68 Fn= 24
370, 62E632. 8125 I49.2484514 1455168547
Het duurt dus ongeveer 1258000 seconden. u u n

Dat is Ans: 60 (minuten): 60 (uur) : 24 (dagen) = 14,6 dagen. Dus ruim 2 weken.

6205 I(onderste helft) = I(KEGEL)— I(kegel) =722 -6-17.1% 3=87-7=7x.
Dus I (diabolovormige lichaam)=2-77 =14r.
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G21a2 I(piramide) =15/, 1(4 6+ 6-2)-10 = 1(24+6)-10 =l-3o.1o =10-10 =100.
621b 2 Op hoogte 3 (7 onder de top) zijn de lengtematen in het hor. vlak o deel van de lengtematen in vijfhoek ABCDE.

Op hoogte 5 (5 onder de top) zijn de IengTemaTen =2 deel (de helf‘r) van die in vijfhoek ABCDE. 1345t §ids2iles
1,7 7 7 11 1 1 (2*3+1/2*3*1%T58
I(vraag 21b) = % ( 4. 6+2 5 2) 10—7(2 -6+§-§~6~§-2)-§-10221,8. ?ég*\snaa—a.ﬁ*\i*
21.8
, N
6220 B sina = % =R= si:;a invullen in O(kegelmantel) = 7rR geeft O(kegelmantel) = 7/ - sma = %.

O (kegelmantel) = O(cirkelsector) = 3(’)600 R = 3(’)600 R = rR = B =360°- ZLA’S =360°- % =360°-sina.

622b 2 O(kegelmantel) = 7R maar ook O(kegelmantel) = L. 7R2.

5 ) 1350 » 360° 135 5 1357360+ 1BV Frac

Dus 7rR = 5455 7R = zr-10= 360° w10 = r= 360 -10= G Prsvfrac
A=+

Dus O(grondcirkel) = 7rr2 =r- (1‘?) = 21265 T =44,2. .nE T44. 17564669

622c 2 O(kegel) = O(grondcirkel) + O(kegelmanTel)}

Olkegel) = 4 - O(grondcirkel) (gegeven) = 4. O(grondcirkel) = O(grondcirkel) + O(kegelmantel).

sin1C1s 30

Dus 3- O(grondcirkel) = O(kegelmantel). o 7 47122063
2 =+
Dit geeft 3- zr? sma =3 —ﬁ:sma—%z o =sin 1(%):>de tophoek is 2a:25in_1(%)z39°. Tk acaatl
TI-84 4. Goniometrie en geheugen
Bla 10 sin(15°) ~2,59. [HHEF 2T ra Bic  1.7%.sin(72°)=23,30. |\7HE AR,
llaslnCl? %%ggtanﬁlﬁﬂtan(
12 12. 39468737
Bib  2055=20.7L L, 2 jste0est Bld @59+ s = 1239
26, FhsS2361
B2a zA=sin!(3)=25° i B2c 4A=mn*1(£)z24°. LanT( B TiIE)
7 35 37693353 Vi3
(55 _ e L {5245
B2b /A=cos (—)z24°. " B2d  /A=sin ( )z °
8 : 8+4/15 39

1067

= KL =12 (5+3PQ) ~ 908,29, [Etan{ArEl_ .~

B3a zA=12 enpQ-= ]
124 C5+3HANs )

Vi3

tan AA

B3b tansf=12 encp=317_ _ 4p- _2.28. g 29s.2553833 3
NE) sinZE T o+ CDZ 2, ZFEAET162

Z. 1234563A
A=2,123456; B=+3 en 6—103498 9% 2. 123436
54 - 10 SR ) _—
a 3A-B=4,638. 4638317192 . 132 a1esss| Bac B°-4AC =-7,313. coe ol 312908453
B4b 62+A8z5152 R8s, 152131664 Baqd C-A8 ~-0,572. |g -or1s81izes
/ A+B

B5a  Voer de formules in op de GR. In het derde scherm (hieronder) zie je de coérdinaten van het rechter snijpunt.
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B5b  De codrdinaten van het laatst gevonden punt in het grafiekenscherm j 5. 7E1562119
kunnen in het basisscherm met X en Y worden opgeroepen. g -8997E1eSe



